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FARSKÝ LIST 13/2026 

29. MAREC 2026 
TÝŽDENNÍK FARNOSTI 

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE 
PALMOVÁ NEDEĽA UTRPENIA PÁNA  

          
 

 
 

 

 

JEŽIŠU, CHCEME BYŤ TVOJIM ĽUDOM! 
Pripomíname si Kristov slávny vstup do Jeruzalema. Bolo to týždeň pred jeho utr-
pením. Do Jeruzalema prichádzal z východu, teda cez Jericho a Betániu. Keď sa to ľudia 
dozvedeli, zbehli sa k Jeruzalemskej bráne, lebo väčšina z nich počula o veľkých 

zázrakoch, ktoré Ježiš konal a 
ešte v čerstvej pamäti mali 
vzkriesenie Lazára. Niektorí si 
mysleli, že sa vari vyhlási za kráľa 
Izraela, vyženie Rimanov a 
ukončí dlhoročnú porobu 
vyvoleného národa. V ľuďoch 
ožila nádej a túžba po slobode 
preto pod nohy oslíka, ktorý 
niesol Ježiša ako víťaza, kládli 
svoje plášte, mávali olivovými 
ratolesťami a volali: Hosana 

synovi Dávidovmu! Požehnaný, ktorý prichádza v mene Pánovom! Po tomto slávnom 
vstupe sme počúvali Pašie – hroznú históriu jedného človeka, ktorý sa zasadzuje za 
pravé hodnoty a históriu zdivočenej masy ľudí, ktorí vraždia toho, ktorý sa ich zastáva 
a ujíma. Jeden mladý muž po vypočutí Pašií povedal: Je to iba jedna z dekorácií 
veľkonočných sviatkov. Čo mu na to povedať? Žiadna dekorácia by nevydržala dvetisíc 
rokov a neudomácnila by sa vo všetkých civilizáciách a kultúrach. Žiadna kulisa by 
nemohla klásť na ľudstvo kategorickú požiadavku – Zmeňte svoj život!, ako Pašie. Kto 
verí evanjeliu, vie, že od Kristovho príchodu na svet môžeme my, jeho vyznávači a 
bratia hovoriť Bohu Otec. Jeho smrť na kríži nebola náhodná ani to nebol justičný 
omyl, ale bol to dôsledok jeho lásky k nám. Ježiš neumieral šťastný, neumieral rád, ale 
zomieral bolestivo, opustene a najhroznejším spôsobom. Umieral však tak ako sám 

 Prvé čítanie:    Tvár som si nezakryl pred potupou                                             (Iz 50, 4-7)  
 Žalm:                Bože môj, Bože môj, prečo si ma opustil?                                            (Ž 22)   
 Druhé čítanie: Uponížil sa, preto ho Boh povýšil                                                                 (Flp 2, 6-11)                   
 Evanjelium:      Umučenie nášho Pána Ježiša Krista                                                   (Mt 26,14 -27,66) 
                                                                                (Lk 10, 25-37)                                                 
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chcel - zaplatiť najvyššiu cenu, aby pohľad na jeho obeť pomohol človekovi, aby si ľudia 
sprotivili krutosť, zlo, násilie…, a aby sa pod krížom stali 
opravdivými synmi a dcérami svojich rodičov a opravdivými 
bratmi a sestrami svojich bratov a sestier. Vtelením Božieho 
Syna sa nám veľa sprístupnilo. Boh sa stal takmer 
hmatateľný. Obetoval toho, kto mu bol najdrahší, vlastného 
Syna, aby sa človek mohol stať účastným na Božom, večnom 
živote. Odmietnutie tejto dobrej zvesti, teda odmietnutie 
Božieho Syna Ježiša Krista, je pohrdnutím jeho obety na 
kríži. Nikto pred večným Sudcom nebude vedieť 
ospravedlniť takýto postoj. Kristus je svetlo, ukazuje sa nám, 
musíme ho vidieť. Nevidí ho len ten, kto si nasilu zatvára oči. 
Vykročme v tomto Svätom týždni v duchu výzvy zo začiatku 
pôstnej doby: Kajajte sa a verte evanjeliu, od Kristovho kríža na cestu opravdivého 
kresťanstva. A volajme: Ježišu, chceme byť tvojim ľudom a ty buď naším Bohom! (J. 
Adamus – trojica.sk – krátené) 
 

SLÁVENIE TAJOMSTIEV  OBETY JEŽIŠA KRISTA 
„Počas týchto jedinečných dní rozhodne zamerajme svoj život na to, aby sme sa 
veľkodušne a presvedčene pripojili k plánom nebeského Otca. Obnovme podľa Božej 
vôle naše „ja“, ako to urobil svojou obetou na kríži Ježiš. Sugestívne obrady Zeleného 
štvrtka i Veľkého piatka, modlitbou naplnené ticho Bielej soboty a slávnostná 
veľkonočná vigília nám ponúkajú príležitosť prehĺbiť si zmysel pre hodnoty nášho 
kresťanského povolania a ich rozpoznanie, ktoré vyviera z veľkonočného tajomstva, 
a na jeho uskutočňovanie verným nasledovaním Krista za každých okolností až po 
veľkodušné darovanie života, ako to urobil on. Pripomínať si Kristove tajomstvá 
znamená aj žiť v hlbokom a solidárnom spojení s dnešnými dejinami, v presvedčení, 
že to, čo slávime, je živá a aktuálna skutočnosť. Vieme, že nenávisť, rozdelenie a 
násilie nikdy nemajú v dejinných udalostiach posledné slovo.“ (Svätý Otec Benedikt XVI.) 

 

FARSKÉ OZNAMY  
SVIATOSŤ ZMIERENIA dnešnú nedeľu spovedáme kňazi sabinovského dekanátu od 
14.30 – 17.30. V pondelok budeme spovedať v  Jakubovanoch od 18.30 – 19.30. 
V utorok spovedáme vo farskom kostole od 19.00 – 20.00. 
POBOŽNOSŤ KRÍŽOVEJ CESTY dnes (nedeľa, 29. 3.) vo Farskom kostole popoludní 
nebude. Na Veľký piatok bude pobožnosť Krížovej cesty za priaznivého počasia vonku; 
začíname vo Farskom kostole o 10.00. Potom pokračujeme v smere na miestnu 
lokalitu „na šanec“. 
OMŠA SVÄTENIA OLEJOV „MISSA CHRISMATIS“ – vo štvrtok 2. 4. v Katedrále sv. 
Alžbety v Košiciach o 9.30, Mons. Bernard Bober, košický arcibiskup – metropolita, 
bude sláviť tradičnú sv. omšu svätenia olejov za účasti kňazov arcidiecézy. Sú pozvaní 
aj všetci veriaci. 
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PIATOK UTRPENIA PÁNA je dňom prísneho pôstu, nielen zdržiavania sa mäsitého 
pokrmu. „Zákon zdržiavania sa mäsa zaväzuje tých, ktorí dovŕšili štrnásty rok života; 
zákon pôstu zaväzuje všetkých plnoletých až do začatia šesťdesiateho roku života“ 
(kán. 1252 CIC) 
ÚPLNÉ ODPUSTKY za zvyčajných podmienok možno získať: 1) pri verejnej adorácii 
Najsvätejšej Sviatosti vo Štvrtok Pánovej večere recitovaním alebo spevom Tantum 
ergo;  2) za nábožnú účasť na poklone kríža pri liturgickom slávení v Piatok utrpenia 
Pána; 3) za obnovu krstných sľubov pri slávení Veľkonočnej vigílie. 
SLÁVENIE VEĽKONOČNÉHO TROJDNIA je najvýznamnejším liturgickým slávením 
v roku. Obrady sú aj trochu dlhšie a je nás viac ako inokedy. Pozývam Vás k pozornému 
a aktívnemu prežívaniu liturgie. Buďte k sebe ohľaduplní a v prípade nevyhnutnosti 
uvoľnite miesto starším. Zvážte prosím účasť menších detí. Sakristia je zvlášť v tieto 
dni vyhradená asistencii, preto nebude možné, aby ste v nej zostávali počas slávení. 
KANCELÁRIA farského úradu bude zatvorená od 28. 3. – 12. 4. V súrnych prípadoch 
(pohreb, zaopatrovanie) nás kontaktujte na farskom telefónnom čísle (0909 266 199), 
resp. v sakristii po sv. omšiach. 
ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY Sabinov: 1867,35€, Jakubovany: 777,50€, 
Orkucany: 490,60€. Zbierka sa konala v nedeľu 15. 3. Srdečné Pán Boh zaplať všetkým 
štedrým darcom! 
PONUKA VEĽKONOČNEJ SVIECE Kto má záujem kúpiť si veľkonočnú sviecu – je vhodná 
na obrady Svätej soboty – môže tak urobiť vzadu v našich kostoloch. Cena sviece je 
2,50€. Kúpou zároveň podporíte naše kostoly. 
CIRKEVNÁ ZŠ SV. JÁNA KRSTITEĽA pozýva rodičov na zápis do 1. ročníka a vyšších 
ročníkov CZŠ, ktorý sa uskutoční 13. – 14. 4. 2026 od 14.00 do 17.30 v priestoroch CZŠ. 
Podrobnosti nájdete na výveskách našich kostolov a na webovej stránke školy. 
 

POBOŽNOSTI A INÉ SLÁVENIA VO SVÄTOM TÝŽDNI 2. 4. – 4. 4. 2026 
 

 Sabinov Jakubovany Orkucany 
ŠTVRTOK SVÄTÉHO TÝŽDŇA  2. 4. 

KOSTOL OTVORENÝ do 21.00 do 21.00 do 21.00 
PIATOK UTRPENIA PÁNA  3. 4. 

POSV. ČÍTANIE, RANNÉ CHVÁLY 8.30 - - 
POKLONA BOŽÍ HROB do 21.00 do 20.00 do 19.30 

KRÍŽOVÁ CESTA 10.00 10.00 10.00 
SVÄTÁ SOBOTA  4. 4. 

POSV. ČÍTANIE, RANNÉ CHVÁLY 8.30 - - 
POKLONA BOŽÍ HROB 9.15 – 14.45 9.15 – 16.30 9.30 – 16.30 
POŽEHNANIE JEDÁL 15.00,16.00,17.00 16.45 16.45 
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LITURGICKÝ PREHĽAD 
SVÄTÝ TÝŽDEŇ   30. 3. – 5. 4. 2026 

 
 

pondelok 
30. 3. 

PONDELOK SVÄTÉHO TÝŽDŇA Sabinov 
6.30 +Marek +Alena +Juraj 

18.00 +Jozef (1. výročie) 

utorok 
31. 3. 

UTOROK SVÄTÉHO TÝŽDŇA Sabinov 
6.30 + členovia rodiny 

18.00 +Peter 

streda 
1. 4. 

STREDA SVÄTÉHO TÝŽDŇA Sabinov 
6.30 +Ladislav  

18.00 +Jozef 

štvrtok 
2. 4. 

ŠTVRTOK PÁNOVEJ VEČERE 
Sabinov 18.00 na úmysel 

Jakubovany 18.00 ZBP Mária (75r.) 

Orkucany 18.00 + členovia rodiny 

piatok 
3. 4. 

PIATOK UTRPENIA PÁNA 
Sabinov 15.00 - 

Jakubovany 15.00 - 

Orkucany 15.00 - 

sobota 
4. 4. SVÄTÁ (BIELA) SOBOTA 

Sabinov 19.30 na úmysel 

Jakubovany 19.30 ZBP členov RB 

Orkucany 19.30 ZBP členov RB 

nedeľa 
5. 4. 

VEĽKONOČNÁ NEDEĽA 
ZMŔTVYCHVSTANIA PÁNA  

Sabinov 

7.30 ZBP Dušan (70r.) 

9.00 za farnosť 

10.30 ZBP Ladislav (70r.) 

18.00 na úmysel 

Jakubovany 10.30 ZBP Albert (75r.) 

Orkucany 10.30 ZBP Monika (50r.) 

 


